

广东省住房和城乡建设厅

广东省住房和城乡建设厅关于 组织开展 2025 年环卫工人节活动的通知

各地级以上市城市管理综合执法局，韶关市住房和城乡建设管理局，梅州、汕尾、潮州、云浮市住房和城乡建设局：

10月26日，将迎来我省第三十二个环卫工人节。为进一步弘扬环卫劳动精神、劳模精神、工匠精神，加强环卫工人服务保障，鼓励各地积极开展环卫工人节庆祝活动，引导全社会广泛形成尊重环卫工人、支持环卫事业发展的良好氛围，现就有关事项通知如下：

一、节俭务实开展相关活动

严格遵守中央八项规定及其实施细则精神，坚持节俭、务实、安全的原则，结合实际统筹安排、规范组织相关慰问和庆祝活动。加强与行业协会、公共机构等单位沟通协调，发动爱心企业、社会团体、公益组织和志愿者等积极参与，持续建立健全环卫工人帮扶机制，鼓励实施环卫工人爱心餐公益计划，对困难环卫工人家庭开展慰问等暖心关怀活动，切实增强环卫工人认同感、归属感和荣誉感。

二、长效保障环卫工人权益

严格贯彻落实《广东省住房和城乡建设厅关于转发〈住房城乡建设部等4部门关于建立城市环卫工人工资专用账户制度的通知〉的通知》《关于进一步改善环卫工人待遇意见的通知》《关于调整我省企业职工最低工资标准的通知》《关于今明两年深化全省住房城乡建设领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治的实施意见》，持续以坚定决心、强力措施保障环卫工人基础工资、岗位津贴发放和社保待遇给付，严防拖欠，加快建立专用账户制度等长效保障机制。建立健全工资增长和带薪休假制度，持续改善作业环境和条件，提供职业健康检查服务，优先安排积分入户、子女入学，优化住房保障。参照省城乡环境卫生作业综合定额有关规定，进一步完善环卫作业费用计算，保障项目合理规范化运营。着力加强新时代职业技能培训，提高环卫行业职工队伍素质，提升环卫工人的劳动技能和作业水平。

三、持续营造良好氛围

广泛策划报道环卫工人节活动，刊登致全省环卫工人的慰问信（见附件），宣传环卫战线上的模范先进人物和典型事迹，以及社会各界爱心单位和人士关心关爱环卫工人、支持推动环卫行业发展的暖心举措，展现环卫事业取得的新成绩、环卫工作取得的新进展、环卫工人取得的新收获，弘扬新时期环卫工人爱国爱岗敬业、勤俭奉献精神。通过宣传活动展现环卫工人风采，进一步扩大环卫工人节影响力，提高群众知晓度，持续激发环卫工人的劳动热情，营造理解、尊重、参与环卫劳动的良好氛围。

请各地及时总结经验做法，于11月10日前将组织开展活动情况报送我厅城市建设处。优秀案例将以适当方式在全省推广，并择优报送住房城乡建设部。

附件：致全省环卫工人的慰问信

广东省住房和城乡建设厅

2025年10月16日

(联系人：吴志谦；联系电话：020-83133506)

公开方式：依申请公开

附件

致全省环卫工人的慰问信

全省环卫工人朋友们：

你们好！在中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议胜利召开之际，在全省紧锣密鼓筹备第十五届全国运动会之际，我们迎来了广东省第三十二个环卫工人节。广东省住房和城乡建设厅向辛勤奋战在一线的广大环卫职工致以节日的祝贺和亲切的问候，向关心关爱、理解支持环卫事业的社会各界人士和环卫工人家属表示衷心的感谢！

党和国家高度重视环卫工作。习近平总书记多次亲临一线看望慰问，赞扬你们的辛勤付出。住房城乡建设部持续倡导全社会学习弘扬环卫工人的奉献精神和传统美德。省委、省政府将环卫工人权益保障摆在突出位置，特别是今年全省深入贯彻落实全国性群众身边具体实事工作部署，全力推动拖欠环卫工人工资问题整治，建立环卫工人工资专用账户制度等，切实保障环卫工人权益。各地不断加大对环卫事业的保障力度，全社会普遍形成崇尚环卫事业、尊重环卫劳动、关心环卫工人的良好氛围。

七十六载砥砺奋进，环卫事业蓬勃发展。人民群众对优美环境的需求正通过你们的双手不断成为现实。作为城市的“美容师”，你们不畏寒暑、起早贪黑，默默守护着城市的洁净与美丽；作为环境的“守护者”，你们不辞辛劳、迎难而上，在各类急难险重

任务中彰显担当。尤其是在应对超强台风“桦加沙”“麦德姆”、基孔肯雅热疫情防控等突发事件，以及参与跨区域应急支援等方面，各地环卫工人闻令而动、向险而行，出色完成了各项任务，赢得了社会各界的广泛赞誉，用实际行动诠释了新时代劳动者的风采与力量。

全省各级环卫工作主管部门将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻落实好党中央、国务院关于环卫工作的决策部署及省委、省政府工作要求，一如既往地重视环卫工作，确保工资补贴按时足额发放，落实环卫工人权益保障，不断推动环卫行业高质量发展，为实现中国式现代化的广东实践贡献环卫力量。

希望社会各界更加关心支持环卫事业，涓滴成流，积极汇聚起人人理解关爱环卫工人、尊重珍惜劳动成果的强大合力。希望你们继续发扬优良传统，团结一致、昂扬奋进，在工作岗位上发光发热，在社会舞台上展现风采，为建设社会主义现代化强国作出新的努力。

最后，衷心祝愿全省广大环卫工人节日快乐，阖家幸福安康！

广东省住房和城乡建设厅 广东省住房和城乡建设工会委员会

2025年10月26日